

# “决不辜负党和人民的重托”

## 宁波代表团开展履职经验交流活动

### 直通省两会

本报杭州电（记者吴向正 通讯员郑怡）“认真履行代表职责，决不辜负党和人民的重托！”在昨日上午举行的省十三届人大二次会议宁波代表团第一次全体会议上，杨军、黄敏、裘银芳3位代表在会上作了履职经验交流。

省十二届人大一次会议以来，我市代表团每年都在省人代会正式开幕前开展代表履职经验交流活动，这是宁波代表团的优良传统。

浙江华联商厦有限公司党委书记、董事长杨军已担任三届省人大代表，是名副其实的“老代表”。杨军代表说，当一名合格的人大代表，必须做到三个“时

刻不忘”，即时刻不忘履行代表职责，时刻不忘勇担社会责任，时刻不忘为民建言。近年来，作为人大代表，杨军深入调研并撰写了《关于支持宁波打造“港口经济圈”参与国家“一带一路”建设的建议》等10余件代表建议，得到了有关部门的重视和采纳。

浙江传媒学院新闻传播研究院常务副院长黄敏，是本届新当选的省人大代表。“一年来，我抓住一切机会，在履职活动中学习，向其他代表和人大工作人员等请教，提高履职能力；抓住一切机会为人民服务，丰富履职经验。”在介绍了几个深入调研、倾听民意、撰写建议的事例后，她深情地表示，将继续秉持为人民服务的信念，将履职责任与意识贯穿到日常的学习、工作与生活中，无愧于组织和群众的期望与重托。

宁海县圣猴果蔬专业合作社联合社理事长裘银芳，来自我市农业一线，已经当选两届省人大代表。她说：“我以人大代表应有的使命感和责任感，始终坚持服务‘三农’，按照中央关于实施乡村振兴战略的重大决策部署，认真履行代表职责，积极参加代表活动，不忘初心、不辱使命，努力当好农民的贴心人，为‘三农’工作鼓与呼。”再次当选省人大代表以来，她又提出了《关于推动农民专业合作社联合社健康发展》等一批建议，得到了有关部门的肯定和吸纳。

又讯（记者吴向云）昨日下午，省十三届人大二次会议预备会议后，根据大会秘书处安排，3位省人大代表作了履职经验交流，我市省人大代表裘银芳以《用真心、求实效》为题作了发言。

裘银芳已连续两届担任省人大

代表。6年来，他深入基层，了解民情、反映民意，共领衔提交了2件大会议案、35件建议，其中3件建议被列为省人大常委会重点建议，3件建议被评为省人大优秀建议。

“紧密结合自身工作实际，为宁波和浙江的改革贡献务实之策。”钟建波代表针对工作中发现的一些问题，围绕大局，展开调研，提出建议。他连续两次提出推进国企改革、激发企业活力等建议，得到了省委省政府的重视，在随后出台的《关于进一步深化国有企业改革的若干意见》中得到充分体现。

6年来，钟建波代表紧紧围绕海洋经济发展建言，先后提交了率先建设浙江海洋经济发展核心示范区、加快湾区经济发展、治理湾区水环境等4个建议，对我市海洋经济发展起到了促进作用。

度都有限。以浙江宁波为例，仅民政部门出台了门诊医疗救助政策，但只针对低保、低收入人群的门诊“个人承担”部分，按照按比例补助，每年救助额度最高不超过500元。

“祛病和脱贫是建设‘健康中国’、建成小康社会的重大任务。”卓立甬有针对性地提出建议：政府应加大对有服药指征的重病慢病的低保、低收入人群的城乡居民医保门诊医疗救助力度。根据当地财政能力，参照职工医保模式，在有服药指征的重病慢病的低保低收入人群的门诊医疗自付费用每年超过5000元后，重新纳入“共负段”，按照后续产生的所有门诊医疗费用的50%给予救助，每年享受门诊医疗救助费用最高不超过1万元。

出的《关于将社会信用体系建设作为“最多跑一次”改革的核心工作予以推进的建议》。

这3件优秀建议紧紧围绕全省经济社会发展大局和事关人民群众切身利益热点问题，在深入调查研究的基础上，针对存在的现状和问题，提出了很有价值、可操作的意见建议，得到省政府及有关部门的高度肯定和充分吸纳，并在实际工作中加以落实。

## 省政协委员陈为能建议 推动规范养犬文明养犬 双管齐下

本报杭州电（记者龚哲明）近年来，全省各地养犬的家庭和犬只数量猛增，违规饲养烈性犬、大型犬，犬伤人、扰民等事件日益增多。如何遏制这种不利势头？省政协委员、市政协副主席陈为能建议，一方面要加强立法、严格执法，促进规范养犬；另一方面要倡导市民文明养犬，双管齐下整治养犬乱象。

陈为能委员列举了近两年“全省犬伤门诊”数据，令人触目惊心。据统计，全省犬伤门诊2015年为699956人次，2016年736354人次，2017年808593人次。2018年截至10月，犬伤门诊已达768360人次。而引起“犬犬冲突”、犬伤人问题的“症结”有四个，分别是养犬立法滞后、执法力度不够、市民文明养犬不足、狂犬病防控成本高。

陈为能委员指出，目前省级层面尚无养犬管理地方性法规，大多数地市也没有相关规定，这在一定程度上制约了行政的执法力度，表现为无证犬流浪犬无人管、“运动式”执法成效短

暂、犬类扰民投诉举报住不了了之。而针对养犬者的一项调查表明，养犬者从未接受专业养犬知识技能培训的达60%。此外，与其他国家相比，我国狂犬病防控成本过高。

陈为能委员建议，要加快立法步伐，尽快出台《浙江省养犬管理条例》，坚持从严原则，对我省养犬的范围区域、限养犬类、行为规范、犬只经营及主管部门的职能分工和违法处罚标准等进行全面规范；要加快立法理念由管犬向管人转变，强化养犬者法律责任，加大对违法养犬者的处罚力度，并明确规定养犬者必须购买强制性第三者责任险。要加大监管力度，借鉴上海、深圳经验，为犬只植入“电子身份证”，同时将养犬严重失信失范行为纳入个人诚信档案，并加强流浪犬、违规犬等动物的收容处置工作。要严格规范养犬行为，探索犬类疫苗防控新模式，力争五年内，全省所有犬只按要求注射兽用疫苗，之后新出现的犬只均需当年完成兽用疫苗注射。

## 省人大代表卓立甬建议 对患重病慢病的低收入人群 加强门诊医疗救助

本报杭州电（记者吴向正 通讯员郑怡）“帮助患重病慢病的低收入人群缓解‘吃药难’，急需引起有关部门和社会各界的重视。”昨日，省人大代表、市中医院主任中医师卓立甬向省十三届人大二次会议提交《关于加强重病慢病的低保、低收入人群的门诊医疗救助工作的建议》。

作为省人大代表和仁心医

者，卓立甬十分关心低收入人群的医疗保障问题，并作了深入调研。他说，作为一种“低水平、广覆盖”的医疗保障制度，城乡居民基本医疗保险制度是一项真正惠及千家万户的民生实事，但是，由于部分政策条件限制，广大重病慢病患者因病致贫返贫问题依旧突出，特别是低保、低收入人群的“吃药难”更是成为我国脱贫攻坚战中

最难的硬骨头之一。一是门诊医疗救助额度明显不够。大部分重病慢病患者，在刚生病时，住院治疗次数比较多，一旦病情稳定后，一年3000元至4000元的门诊医疗救助额度明显不够；二是政府临时救助门槛较高。目前，浙江各地出台的临时救助基本针对大病住院对象，仅有极少数地方出台了涉及门诊服药对象的救助政策，但覆盖面和力

## 宁波代表团代表3件优秀建议 受省人大常委会表彰

本报杭州电（记者吴向正 通讯员郑怡）昨日下午，省人大常委会表彰了省十三届人大一次会议以来的代表优秀建议，宁波

代表团代表提出的3件优秀建议受到表彰。

受表彰的3件优秀建议分别是：张锡波代表提出的《关于优化

浙江金融监管体系建设的建议》，钟建波代表提出的《关于充分运用政府产业（引导）基金作用，支持“凤凰行动”的建议》，俞雷代表提

## 娃娃的 “众享集市”

前天，宁波市实验幼儿园举行“众享集市”迎春活动。孩子们穿梭在20多个摊位间，用游学币购买各种物品，体验新年“市场”的热闹，提高团队协作能力。

（胡建华 郑焰 摄）



## 慈溪百余家诚信小微企业获得1.84亿元贷款

### 区县(市) 点睛

本报讯（记者陈章升 通讯员俞晓青）“无需担保，不用抵押，凭‘信用评分’就拿到了贷款，真是解了公司的燃眉之急！”日前，慈溪市昊星汽车零部件有限公司收到慈溪农村商业银行发放的100万元信用贷款。总经理张阔高兴地说：“今年，公司将用这笔钱采购新型注塑

机，进一步扩大产能。”慈溪有4.1万家企业，其中小微企业占了90%以上。在转型发展过程中，贷款难、融资成本高是企业面临的一道难题。为化解小微企业融资困境，去年以来，慈溪市市场监管局积极推广“信用评分”模式，联合慈溪农村商业银行推出“小微企业助力贷”服务项目。截

至目前，该市共有104家小微企业获得信用贷款，总金额达1.84亿元。

慈溪小微企业的“信用评分”来自该市企业信用信息服务平台。去年年初，慈溪市市场监管局会同市电子政务办，组织协调26个部门和单位征集汇总涉企信用信息数据，建立了企业信用信息大数据平台。“在此基础上，我局构建信用评分激励机制，从资本实力、运营能力、盈利能力、偿付能力和发展潜力等方面对企业开展信用综合评分。”该市市场监管局相关负责人说。

每季度，慈溪市市场监管局将“信用评分”在70分以上的小微企业名单推送给慈溪农村商业银行，银行会向有贷款需求的企业发放信用贷款，其中90%以上的可获得300万元贷款。去年下半年，由于原材料价格突然上涨，“雪阳管件”在资金周转上遇到了困难。“以前，我们向银行申请贷款必须请其他公司担保或用资产抵押。去年10月，公司凭‘信用评分’就从银行获得了100万元贷款。对于一家企业而言，诚信是宝贵的无形资产！”公司总经理吴雪其说。

## 金融对实体经济的保障强劲有力 去年新增各项贷款超2100亿元

本报讯（记者张正伟）记者前天从有关会议上获悉，2018年，全市新增各项贷款2163.5亿元，是上年的1.9倍，金融对实体经济的保障强劲有力。

去年全年，我市四次降低法人机构存款准备金率，累计办理再贴现67.3亿元，发放再贷款23.37亿元，同比分别增长41%和112.6%。

去年，我市各金融机构从政策工具运用、单列信贷额度、健全尽职免责和考核激励机制等方面入手，全面加大对民营企业的支持力度，民营企业和小微企业贷款余额为6000亿元和4900亿元，分别占全部企业贷款的49.1%和39.7%。其中制造业贷款增速明显加快，新增贷款300亿元。

## 庄桥有家“古董”理发店 生意红火了42年

本报讯（记者陈结生 通讯员张燕）在江北庄桥，说起“庄桥云理发店”，当地人会竖起大拇指点赞。该店历史“悠久”，已开了42年，一直生意红火。

昨天记者前去探访。该店位于江北区庄桥大街29号，门面看上去平淡无奇，揭开塑料门帘，仿佛穿越到上世纪80年代，浓浓的复古风迎面而来：清一色白大褂着装的理发师傅，年代久远的吊扇、皮椅、推子刮脸刀……

该理发店负责人成云飞告诉记者，这家理发店从1976年开始营业，原先是供销社定点理发店，

现在有6位师傅驻店。“我们刚来店做学徒工时是20来岁的年轻小伙，现在都是60多岁的老头了。”成师傅笑着告诉记者，顾客大多是居住在周边的中老年人，理发店早上8时开门，有时还没开门就已有一排顾客等着。剪头发15元，加5元钱可以刮脸，80岁以上的凭居家养老服务卡可以免费理发（政府买单）。

虽然每天重复着类似的工作，成师傅却很满足，时常洋溢着笑容，跟每个顾客聊天家常。正在享受刮脸服务的一名大爷对记者说：“这里服务态度好，又便宜，阿拉早已习惯在这里理发了。”



图为理发师正在给顾客刮脸。（陈结生 摄）